

稳外贸、促发展！ 商务部外贸司调研我区边境贸易考察口岸发展

本报讯(记者 张鑫)近日,商务部外贸司一级巡视员江帆一行三人深入我区二连浩特市和满洲里市考察相关配套设施,与市场商户、外贸企业进行了

对一访谈,并了解我区市场采购贸易方式试点申报市场发展情况。记者了解到,调研组一行实地调研了呼和浩特市步行街建设情况,召开座

谈会了解内蒙古自治区羊绒企业疫情期间遇到的困难和问题,指导我区羊绒制品出口转内销工作。同时,在二连浩特市和满洲里市

地考察调研了我区边贸发展情况,对推动我区边贸发展提出了建设性意见。内蒙古自治区商务厅副厅长王文杰陪同调研。

热点 REDIAN

呼和浩特网约车管理实施细则修订稿将于9月10日施行

本报讯(记者 张鑫)近日,记者从呼和浩特市交通运输局2020年重点工作新闻发布会上获悉,《呼和浩特市网约车出租汽车经营服务管理实施细则(修订稿)》(以下简称《修订稿》)将于9月10日正式施行。

呼和浩特市道路运输管理局局长武成义介绍,《修订稿》建立了网络预约出租汽车经营许可的退出机制。网约车平台公司取得经营许可后无正当理由超过180天不投入符合要求的车辆运营或者运营后连续180天以上停运的,视为自动终止经营,由原许可部

门撤销网络预约出租汽车经营许可。记者了解到,《修订稿》进一步明确7座车辆许可条件。在保持原有5座车购置税计税金额不变的前提下,对拟从事网络预约出租汽车的7座车辆,设置了购置税计税金额不低于18万元人民币的条件;《修订稿》增加了驾驶员本人可持有相关证件自行办理业务的内容,解决了平台公司在为驾驶员办理证件时的卡点。同时明确一台网约车可以接入多个在呼和浩特市取得许可的网约车平台进行接单运营。此外,实现网约车、巡游驾驶员从业

资格共用。《修订稿》中增加,具有巡游出租汽车驾驶员从业资格的,符合第十五条第一款规定,可以经背景核查合格直接申领《网络预约出租汽车驾驶员证》。截至目前,呼和浩特市已许可网络预约出租汽车平台企业9家(分别是滴滴出行、美团打车、神州出行、首汽约车、斑马出行、安出行、搭顺风车、呼我出行、AA打车)。累计办理网约车运输证2932例,网约车驾驶员证9220例。根据交通运输部信息中心网络预约出租汽车监管信息交互平台最新数据,近期,呼和浩特市网约车

合规化订单率达80%以上,网约车合规化水平在全国纳入统计的341个城市中排名居前15位。

下一步,呼和浩特市交通运输局将按照《呼和浩特市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》对网约车行业进行监管,下大力气推进网约车合规化进程,保障乘客出行安全。同时,积极收集有关政策,学习先进地区成功经验,结合呼和浩特市实际,深入研究出租汽车行业内巡游和网约车两大新业态的融合发展思路,保障行业健康、稳定发展。

“内蒙古自治区行政诉讼案件数据库”正式上线运行

本报讯(记者 迪威娜)8月21日,内蒙古自治区高级人民法院历时8个月编辑制作的“内蒙古自治区行政诉讼案件数据库”正式上线开放运行,访问地址为自治区司法厅官网,供全区各级行政机关工作人员和人民群众查阅、参考、使用。

记者了解到,“内蒙古自治区行政诉讼案件数据库”汇集了全区三级法院自2015年1月1日至2019年12月31日期间对外发布的、具有一定指引作用的

6979篇行政裁判文书,同时收录了最高人民法院发布的各类指导案例、公报案例、典型案例64篇及法律、行政法规及规章438部。这些数据上线开放运行后,可以实现“三大服务功能”。服务人民群众,指引诉讼、预测诉讼风险功能。该数据库坚持问题导向,将全区的行政诉讼案件按照原告败诉和被告败诉进行分类,群众可以查找与个人起诉类似的行政诉讼案件,便于在起诉前通过案件检索对诉讼风险进行预判;助力法治政府

建设,规范行政行为功能。数据库面向全区各级行政机关,不同行政机关可以根据其管理领域搜索胜诉败诉的裁判文书,以此评估其行政行为的合法性及诉讼风险,有利于规范行政行为,提高依法行政水平;便利检察机关监督功能,检察机关可以及时对人民法院的裁判结果进行监督。

同时通过主动接受检察机关对审判活动的法律监督,倒逼人民法院进一步规范行政诉讼活动,提高行政审判质效。

构建开放、动态、透明、便民的阳光司法体制,推进法治内蒙古、平安内蒙古建设。

同时,“内蒙古自治区行政诉讼案件数据库”还汇集了近年来行政管理领域的胜败诉案例,对行政机关依法行政具有很好的指引作用。

今后,人民法院将定期更新“内蒙古自治区行政诉讼案件数据库”内容,为行政机关和人民群众提供最新的类案裁判结果。

编自按

2005年8月15日,时任浙江省委书记的习近平同志提出重要论断——绿水青山就是金山银山。

15年的绿色发展实践,生动诠释这一论断的深刻内涵。如今,绿水青山就是金山银山理念已经成为全党全社会的共识和行动,一幅新时代的绿色画卷正在中国各地的美丽乡村恢弘铺展!

保护生态就是发展生产力——“两山”理念指引中国经济社会开展着一场绿色变革……

2020年8月15日,恰逢总书记提出绿水青山就是金山银山理念15周年之际,记者有幸来到赤峰市喀喇沁旗十家满族乡上烧锅村进行实地采访,在这个只有1000多户村民的小村庄里,记者亲眼见证了村民们实实在在践行习总书记“绿水青山就是金山银山”理念在这里发生的完美转变。村民们各个喜笑颜开,淳朴的面庞难掩发自内心的喜悦,对奔向小康的幸福日子满怀憧憬。



干净整洁的院落



项目图

脱下“满身灰” 披上“生态绿” 上烧锅村环境美了 日子红火了

本报记者 李娜

点源治理,青山绿水改村貌

走进上烧锅村,整洁干净的水泥路面,粉饰一新的院墙围挡,高低有序的小松树矗立道路两旁,宜居美丽的新农村景象呈现在人们眼前,徜徉其间,令人不由得放慢脚步,想让心灵在此静一静。

微风吹来,淡淡的松香扑面而来。村党总支书记郭晓东迎面向我们走过来,话语中带着油然而生的自豪:“欢迎来到上烧锅村实地参观,我们这里再也不是曾经灰头土脸不敢见人的村子了,通过近几年的资源整合,村容村貌发生了巨大改变,感谢党和政府给我们带来的

好政策。走,我带你们去矿区转转。”

郭书记边走边介绍:“上烧锅村由1268户、11个村民小组组成的村落,下辖24个自然营子,拥有优质的石灰石资源,村委会有集体企业白石矿,年利润过百万。村民收入主要来源于运输业、企业务工和种植业。2019年,村民人均可支配收入达12000多元。说到白石矿,这还要从1983年说起,由于我们村有着丰富的矿产自然资源,村民们毫无节制的大肆开采,采石场遍布,漫天灰尘迷眼,矿权设置不合理,开采不规范,对矿区和周边地质生态造成破坏。山不绿,村不美成为我们的‘心腹之患’‘切肤之痛’,也成为乡村振兴道路上绕不开的弯、避不开的坎。于是,在1995年,工商、国土、安监部门先后介入管理,滥采滥挖行为得到有效控制,通过治理,2015年后,整个十家满族乡保留了14家有证矿山在有序运营中。今年3月10日,村委会与中国新型建材设计研究院有限公司签署了《矿权整合意向协议》,从此,白石矿资源整合、产业升级就交给了他们。”

村委会主任李强指着矿区两侧栽种的树木兴奋地说:“看,这是我们种的小油松、柳树,成活率达85%,绿油油的多喜人!从村子到矿区的路面进行了新扩建,将来还要铺成水泥路。到目前,白石矿矿区在绿化治理中共植树1.9万

棵,其中1.8万棵油松,1000棵柳树;硬化路面5万平方米。现在整个村子的绿化面积达4.1万亩,这项绿化工程还在逐步推进中,离青山绿水又迈进了一步。”

从灰尘飞扬到塞外绿洲,奇迹的背后是一种精神力量。树多了,地绿了,上烧锅村让生态建设与经济发展双轮齐驱,实现了生态美与百姓富的统一。

国企助阵 铺就小康幸福路

赤峰,红山文化的发祥之地,中华第一玉龙从这里出土;赤峰,契丹民族起源于西拉沐伦河畔,又神秘消失在世界历史的长河中;赤峰,这座历史悠久、文化多元的城市,留给我们无限的遐想与探索的空间。

赤峰人都记得2019年7月15日。习近平总书记这一天来到赤峰市喀喇沁旗马鞍山村,看望了赤峰人,并指出:产业是发展的根基,产业兴旺,乡亲们收入才能稳定增长。习总书记的一番话就好似定海神针,更加快了喀喇沁旗优质石灰石资源整合落地的步伐。

“绿水青山就是金山银山”这一科学论断,成为树立生态文明观、引领中国走向绿色发展之路的理论之基。对生态环境,习总书记走到哪儿,强调到哪儿。

的美丽乡村。为了更加科学合理的开发利用石灰石资源,促进企业与地方共同发展,喀喇沁旗人民政府经过多方调研考察,根据国家有关法律法规和产业政策,于2019年12月27日与中国新型建材设计研究院有限公司签订了《关于建设300万吨/年碳酸钙精深加工项目战略合作协议》。

采访当日,巧遇中国新型建材设计研究院院长程华正在矿区进行实地考察,程院长告诉记者:“本着优质资源优质利用的原则,中国新型建材设计研究院有限公司计划投资7亿元以上,用于喀喇沁旗十家满族乡建设300万吨/年碳酸钙精深加工项目。前期先进行矿山治理,解决地质生态环境的遗留问题,实现资源合理开发,生态有效恢复,大力推进绿色矿山建设。2022年至2024年,中研新公司将建设集产学研研等高新技术于一体的300万吨/年碳酸钙精深加工项目。项目全部建成投产达效后,预计年实现产值10亿元左右,利税2.5亿元左右,可安排当地劳动力就业300人左右,同时带动运输、维修、餐饮等服务行业1000人左右就业,届时,社会效益和经济效益会达到多方共赢的目标。”

当天下午,中国新型建材设计研究院有限公司、内蒙古自治区赤峰市喀喇沁旗楼子店乡上烧锅白石矿、内蒙古中研新材料有限公司、白石矿采矿证交接仪式在十家满族乡举行,这次交接仪



考察矿区治理

式,标志着上烧锅村集体所有制的白石矿从即日起正式交付第三方,进入资源管理整合阶段。

经济发展不能以破坏生态为代价,生态本身就是经济,保护生态就是发展生产力,一定要保持加强生态文明建设的战略定力。环保督察组在2019年的督查中,提出了上烧锅村白石矿矿权设置不合理、开采不规范、地质生态环境破坏严重等问题,旗政府非常重视,决定以整合促整治,如果整合不成按闭矿处理,同时谁开谁整治,资源整合势在必行。未来可以给老百姓带来更多实实在在看得见、摸得着的好处。

在上烧锅村白石矿区,记者见到了忙碌的村民们,当提到白石矿进行资源整合时,他们的话语瞬间被打断,争先恐后地说:“开村民大会时,郭书记已经和我们详细介绍过了,如果不按规定整改,就会闭矿,这可是我们村集体的矿,一旦闭矿,不仅缺少了经济来源,还要负责对矿区的后续治理。”“跟着国家

的好政策走,肯定错不了,现在我们村生态环境明显好转,空气都比过去新鲜多了。”“以前推开门除了土就是灰,现在推开门满眼绿色,心情都不一样!生活环境好了,我们的身体才能更好!”“郭书记、李主任说过,我们可能会成为国家企业的正式职工,还上养老保险呢。”

……你一句他一言,记者被村民们团团包围。从老百姓的话语中表情中,一言一谈中,真切地看到他们的获得感和幸福感,看到了特别生动、特别鲜活的小康生活本本。

如今的上烧锅村,绿意正浓,欣欣向荣,一派北疆好风光。上烧锅村紧紧跟随习总书记“绿水青山就是金山银山”的发展理念,白石矿资源有效整治,美丽乡村建设蒸蒸日上,人居环境优美,村集体经济显著增强,人民生活幸福安康!

一幅幅新时代的美丽乡村画卷正在我们的面前徐徐展开……



初秋景色